三伏天车辆自燃风险高,如何防范?

□记者 刘蓓

本报讯 进入三伏天,气温不断升 高,车辆自燃事故也不断增多。夏季用 车时遇到汽车自燃怎么办? 如何才能 有效避免车辆自燃?7月11日,记者就 此采访了市公安局交管支队交警。

据市公安局交管支队宣教大队负 责人柴海峰介绍,根据国家消防救援局 发布的《2022年全国火灾形势分析报 告》,机动车火灾数为6.9万起,占比 26.7%。车辆自燃的原因通常有电路老

化、轮胎过热、私自改装、车内放置危险 物品等。

夏季如何避免车辆自燃?交警提 醒市民,车辆要按时保养,定期检查电 气、开关、灯座、制动灯等插接头或连接 头是否存在松动、脱落现象,当出现焦 皮煳味或冒烟等异常现象时,千万不能 大意。不要随意改装汽车,非专业的改 装易引发线路老化、过载、接触不良或 磨损、"搭铁"等问题,"搭铁"处会产生 大量的热能,造成火灾隐患。车内不要 放易燃易爆物品,打火机、香水、充电宝 等受热易爆,放大镜、老花镜等会因聚 光作用产生高温,进而引燃车内饰品。 另外,车辆要尽量停放在室内停车场或 室外阴凉处,可有效降低车内温度。

如果遇到车辆自燃该如何应对? 交警表示,如果发现车身有异味、冒出 烟雾等现象,应尽快靠边停车进行检 查。如果轮胎已经自燃,驾乘人员要立 即熄火并切断电源,并撤离至安全区 域,赶紧拨打119、110报警电话。在确 保自身安全的前提下,可使用车载灭火 器朝火焰根部位置喷射。

值得注意的是,新能源车辆一旦发 生自燃,火势将十分凶猛,车主不要自 行灭火,也不要按照燃油车的传统方式 控制车辆,应第一时间远离车辆并报 警,以免造成人员伤亡。在实际救火 中,新能源汽车电池易发生复燃现象, 即便火势被扑灭,车主仍不要返回车 内。此外,新能源车辆着火,在扑救过程 中,还要防止吸入电池燃烧后散发的氟 化氢之类的有毒气体。新能源汽车车主 应避免在高温环境下充电,避免充电接 口进水,还要避免托底碰撞,损伤电池。



惠及8大群体65名子女

舞钢市新业态职工子女爱心托管班开班

口记者 吕占伟

本报讯 一间大教室内,立式空调 吹出阵阵凉风,几十名小学生端坐在 座位前,认真地听老师讲课。这是舞 钢市新业态职工子女爱心托管班7月 10日开班的第一课,上课地点在该市 朱兰街道光源社区居民服务部。

"我平时忙着送外卖,妻子在饭店 打工,孩子只能扔给家里的老人。这 下好了,工会举办了暑期爱心托管班, 孩子有人看了,还能学到知识,解决了

俺两口子的后顾之忧。"当天下午.接 孩子回家的外卖小哥张强感慨地说。

据了解,为更好地服务新就业形 态劳动者,舞钢市总工会于7月10日 开办了以新业态劳动者子女为服务主 体的爱心托管班,为货车司机、商场信 息员、家政服务员、外卖送餐员等8大 群体65名新业态职工子女(小学1-6 年级)提供托管服务。此次爱心托管 班由舞钢市新业态工会联合会和朱兰 街道光源社区居委会牵头,采取舞钢 市新业态工会联合会为职工子女赠送

学习书籍、社区居民服务部提供辅导 老师和志愿者的形式共同举办。

据舞钢市总工会党组书记、常务 副主席李飞介绍,截至目前,该市2023 年暑期爱心托管班共有5个,除新业态 职工子女爱心托管班外,还有该市总 工会机关职工爱心托管班、市文旅局 暑期爱心少儿托管班、市人民医院爱 心托管班、寺坡九九山社区爱心托管 班。托管班开设作业辅导、兴趣课堂、 健康知识、社会实践等课程,惠及300 个职工家庭的360名孩子。

大乐透开出8注一等奖 单注最高1465万元 持一颗平常心、娱乐心、公益 持一颗平常心、娱乐心、公益

7月10日,体彩超级大乐透第 26、27",后区开出号码"07、08"。当期 全国销量为290亿元,为国家筹集彩 票公益金1.04亿元。

当期全国共开出8注一等奖。其 中,3注为1465万余元(含651万余元追 加奖金)追加投注一等奖,分落河南新 乡(2注)和湖北孝感;5注为814万余元 基本投注一等奖,分落上海宝山、浙江 杭州、福建莆田、广东中山和海南海口。

由于采用了追加投注,当期来自 河南新乡(2注)和湖北孝感的幸运购 彩者,在单注一等奖方面多拿了651万 余元追加奖金,从而使得单注一等奖 总奖金达到1465万余元。

二等奖开出124注,每注奖金8.71 23078 期前区开出号码"02、03、06、 万余元;其中51注采用追加投注,每注 多得奖金6.97万余元。追加后,二等 奖单注总奖金15.69万余元。三等奖 开出261注,单注奖金1万元。四等奖 开出904注,单注奖金3000元。五等 奖开出19949注,单注奖金300元。六 等奖开出28182注,单注奖金200元。 七等奖开出40470注,单注奖金100 元。八等奖开出868837注,单注奖金 15元。九等奖开出8556625注,单注 奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束后,8.46 亿元滚存至7月12日(周三)开奖的 第23079期。快乐购彩,理性投注。 毕竟中大奖是小概率事件,我们要保

购买的每一张彩票,都会贡 献一份爱心。以2元1注的体彩大乐 透为例,就有0.72元成为彩票公益 金。这些公益金用于补充全国社会保 障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救 助、红十字事业等民生领域。作为国 家公益彩票,为体育事业和社会公益 事业助力,是中国体育彩票发行的初 衷,更是一种社会责任担当。(李良辰)



公厕升级 方便市民

湛河区环卫服务中心对火车站 广场的公厕升级改造后,于近日正 式对外开放。7月11日,记者走进公 厕看到,公厕引入了智慧厕所引导 系统,公厕使用情况、室内温湿度等 一目了然。感应烘手器、壁挂空调、 第三卫生间等设施也一应俱全。据 湛河区环卫服务中心工作人员张亚 欣介绍,该公厕原来设备陈旧、老 化,今年3月开始关闭施工,7月8日 改造完成。该中心还以公厕为基 础,设置了一处环卫驿站,为户外工 作者提供凉爽舒适的歇脚地。

本报记者 牛超 摄

- ●7月11日上午,由市文联、市 曲协联合开展的"文化志愿服务助 力乡村振兴"文艺志愿乡村行活动 来到郏县冢头镇李渡口村,20余名 曲艺名家及爱好者为当地群众送上 了精彩的曲剧节目。 (张鸿雨)
- ●7月10日中午,郏县中医院有 关领导与该院儿童康复科医护人员, 为27名在该院接受康复治疗的孤残 儿童庆祝生日。该院儿童康复科主 任张晓介绍,这些孤残儿童来自市 区、叶县、鲁山等地的儿童福利院,最 小的3岁,最大的12岁。(孙书贤)

晚报报道引关注 残疾女孩获关爱

口记者 胡耀华

本报讯7月10日下午,郏县张 红旗恰饹面总部负责人张守鹏、鲁 山分店负责人陈巧峰和鲁山县马楼 乡村民凌献武等人,来到鲁山残疾 女孩路景源家,送去了10箱冲泡饸 饹面、10包尿不湿和2000元捐款。

今年19岁的路景源因身有残 疾,从小被遗弃,后被鲁山县琴台街 道友谊街居民路安邦捡拾后抚养 今年6月22日,本报以《爱心接力 下,她坚强面对人生》为题报道了女 孩的遭遇和其顽强的意志。

"前不久,我们在《平顶山晚报》 上看到了路景源的报道,今天特意 赶过来看望。"凌献武说。

"真是太感谢了。"70多岁的路 安邦和女儿连声致谢。

另据路安邦介绍,一周前,市区 80多岁的老中医莘元勋还免费送来 了治疗路

景源褥疮 的药物。

追踪报道